



我们的节日·春节

货品齐全 年味满满

我市各地群众欢欢喜喜购年货

春节将至,年味渐浓。我市各县(市、区)各大超市、集市货品充足,货架上、小摊前堆满了琳琅满目的年货和地方特产,人们一边逛一边选购自己所需的年货,呈现出一片喜庆祥和的景象。

仁怀市

在仁怀市城区各大超市里,年货储备满满。走进永辉超市方圆荟店,前来购买年货的市民络绎不绝,商品整齐摆放,各种糖果、零食、坚果琳琅满目,超市里挂上了红灯笼、红色的福字,显得格外喜庆。

“快过年了,带着外孙女逛超市办年货,这里的货品丰富、新鲜。”市民胡红梅说。

为应对春节期间客流量高峰,永辉超市提早采购米面油、肉蛋奶等,货量足价格稳。“目前备货量已达80%,增加了东来商品、自有品牌、网红产品等,满足不同年龄段、不同顾客群体购物需求,让顾客安心、放心购物。”永辉超市方圆荟店店长邓翠翠表示。

永辉超市是一家综合性超市,商品单品数有12800余种,涵盖了生鲜、熟食、零食、干货等多种类型。同时,超市开通了线上销售渠道,增加免费派送服务,让市民足不出户便可购买优质好物。

走进合力超市国贸店,超市内装饰一新,红灯笼、春联等春节

元素随处可见,各式点心、零食礼包也高高摆起形成“年货一条街”,将浓浓的春节氛围拉满。

“今天专门来买一些装饰品,包括红包、灯笼挂饰、福字等,还给家里的小孩买了公仔。”市民熊女士正推着购物车,选购蛇年装饰品。

为全力保障春节期间市民的菜篮子、米袋子、果盘子不断供,合力超市提前3个月和供应商一起选品、计划备货量,确保货源稳定和食品安全。

“超市还推出了积分兑换现金券,部分节庆商品还有特价促销活动。”合力超市仁怀国贸店粮油课长沈英说。

春节期间,仁怀市各大商超加强商品调运、拓宽货源渠道、丰富商品种类,同时严把质量安全关,确保市民舌尖上的安全。

湄潭县

春节将至,湄潭县各大超市年味渐浓,各类商品琳琅满目。商家提前准备充足年货,以满足春节期间广大市民的消费需求。走在城区街头,浓浓的年味扑面而来,充满了喜庆的节日氛围。

在湄潭县壹加壹购物广场,鲜艳的红灯笼高悬,商品货架上张贴着“福”字,各式各样的春联、贺年喜庆挂件将超市装扮得喜气洋洋。在该超市年货区,各种饮料、坚果、水果礼盒、零食礼包等整齐地摆放在货架上。前来采购



市民在仁怀市永辉超市方圆荟店挑选年货。

年货的市民络绎不绝,精心挑选着心仪的商品。

“超市提前筹备春节期间的货品,提前布局年货销售区域。目前,各种生活必需品货源充足、品类丰富、质量安全。春节期间,超市将正常营业,完全能满足市民的购物需求。”壹加壹购物广场店长彭志明说。

据悉,春节期间,该超市还推出了优惠活动,像礼盒类、果蔬类等商品都有不同的折扣。同时,该超市还参与了i遵义、建行生活等多家网络平台的满减活动,力争给市民们最大的实惠。

花秋镇

临近春节,桐梓县乡村集市欢腾又充满喜气,大街小巷热闹非凡,各式各样的商品应有尽有。村民们怀揣着对新年的期盼和喜悦,纷纷走出家门,涌向充满年味的大集。

花秋镇赶大集,是每逢农历带“三”和“八”的日子。集市上,充满年味的各种腊味、干货琳琅满目。

“马上就要过年了,孩子们都回来了,赶集买点年货回家,热热闹闹地过个团圆年。”花秋镇天生桥社区村民赵太森背着背篓,手里还提着几大袋年货。

桐梓乡镇赶集的商品以手工艺品、地方特产和特色小吃为主,

摊主用最质朴的吆喝声,吸引着络绎不绝的顾客备年货、迎新春。

花秋干耙是花秋镇远近闻名的名优小吃,也是国家地理标志保护产品。当地的集镇上,加工干耙的作坊一家挨着一家,逛完集市,大家都会选择买上几个甚至几十个带回家,销量一直很可观。“每天都供不应求,销售量比平时多3倍左右。”花秋镇兰家干耙负责人吴在素这两天忙得热火朝天。

石朝乡

在务川自治县石朝乡的集市上,村民云集于此,大家在热闹的集市氛围中感受着浓浓的年味。

集市上摆满了琳琅满目的年货和地方特产,卤味熟食、干货水产、花椒八角、自制的酥食和麻饼等农产品,吸引着人们品尝购买。还有干果蜜饯、瓜子糖块、苹果、橘、梨和各类特色小吃,目光所及皆是新年的色彩。

集市各处烟火气浓郁,提着红红绿绿年货的人们聊着家长里短,一路逛一路吃,尝一口地道的赶集汤圆、咬一嘴外酥里脆的油糍,年的味道瞬间在舌尖散开。

(胥慧敏 罗晓莉 陈桂良 李帅 娄景彦 罗伟 周欢 李洪毓)



花秋镇集市上,群众在购买年货。

2025 新春走基层

团江村97名八旬老人收到新年礼物

本报讯(记者 樊明富)1月21日,在播州区马蹄镇团江村集体经济分红大会上,该村97名80岁以上(含80岁)的老人收到一份2025年的新年礼物,这份礼物就是该村村委会从今年开始,为他们每人发放400元农村合作医保险费。

老人们清晰地记得,过去的团江村以传统农业为主,收益不高。自脱贫攻坚战在团江村打响

后,村党支部为了让群众早日过上好日子,立足团江村实际,奋力探索,求新求变,经过多年拼搏,如今的团江村成为播州区和美乡村建设示范点,走出一条柚子与肉牛种养产业相配套的循环农业产业发展之路。

2019年,为发展村级集体经济,团江村成立播州区马蹄镇团江村股份经济合作社,采取“合作社建办、种植养殖户参与”的

方式,按50%作为发展滚动资金、20%作为群众分红、15%用于村公益事业、15%作村组干部绩效分配形式,引导村民向规模化养殖、标准化生产、产业化经营转变,做大做强团江村级集体经济。盘点2024年,团江村级集体经济收入102万元,种植户和养牛农户达到260户,占总户的50%,全村人均纯收入突破23200元。

“近些年,团江村发展步伐加快,通组公路全部修通硬化,村里道路两旁安装了路灯。依托产业,群众过上了好日子,村级集体经济有了积累。今天为97名老人发放农村医疗合作保险费,就是要让老人们有健康的身体,享受美好生活。”团江村党总支书记、村委会主任杨进说。



1月22日,新蒲新区红星社区联合遵义贝齿蓝天口腔、幸福家园物业开展“墨香迎春 福满家园”迎新惠民活动。活动邀请遵义市政协书画院书法家们写春联送祝福,让社区居民们感受新春的喜悦。

(新蒲新区融媒体中心)

一图读懂

防范非法集资 教你拆穿非法集资“新剧本”

什么是非法集资?

非法集资是指未经国务院金融管理部门依法许可或者违反国家金融管理规定,以许诺还本付息或者给予其他投资回报等方式,向不特定对象吸收资金的行为。

非法性 未经有关部门依法批准或者借用合法经营的形式吸收资金;

公开性 通过媒体、推介会、传单、手机短信等途径向社会公开宣传;

利诱性 承诺在一定期限内以货币、实物、股权等方式还本付息或者给付回报;

社会性 向社会公众即社会不特定对象吸收资金。

常见四种手段



骗局呈现“新特点”

手段更新、更快 从冒充电话、虚假中奖短信,到通过互联网网站、手机病毒、二维码等新手段。

针对性更强 瞄准老年人需要陪伴、更注重健康、重视养老等需求,以保健品、消费养老、以房养老等制造骗局。

覆盖范围更广 通过电话、短信、社交平台、网络等手段,地毯式发布虚假信息。

抓捕难度更大 通过租借境外服务器、借助跨境或远程操控插卡集群设备拨打诈骗电话等方式隐匿身份。各组织间通过线上联系,核心成员利用远程操作、不定期更换窝点等手段摆脱追踪。

如何应对新型非法集资?

提高对新型非法集资的警惕性

保持头脑清醒,查看防骗指南,从多个维度警惕骗局。

妥善保管个人信息,加强账户安全管理

在非必要情况下,不向陌生人提供身份证号码等重要信息,不点击可疑链接,不连接来历不明的无线网络,不扫描非正规渠道获取的二维码。

建立风险意识,树立正确投资理念

不做暴富梦,不信高回报。树立正确的理财投资观念,正规客观评价自身风险承受度,选择合法的渠道投资。

(来源:人民网)